

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En VALENCIA, un mes... Ptas. 1'50
En las provs. de Valencia, Alicante y Castellón, trimestre... Ptas. 4'50
Resto de la Península, trimestre... Ptas. 5'50
Extranjero, trimestre... Ptas. 10'50
Número del día: 5 céntimos.
Número atrasado: 15 céntimos.

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 cént. de peseta la línea.
En la 2.ª 6 3.ª plana: 25 céntimos la línea.
Remitidos, reclamos, gacetas y avisos oficiales y de corporaciones: Una peseta la línea.
Esquelas mortuorias: Tarifa especial.
Redacción y Administración: Mar. 29

EL CINCUENTENARIO DE "LAS PROVINCIAS"

Con motivo de celebrar nuestro periódico el próximo día 31 de enero, el cincuentenario de su existencia, además del número ordinario, publicaremos en dicho día un número extraordinario de 12 páginas, con infinidad de artículos y fotografías, en buen papel. Este número se repartirá gratis a los suscriptores, y se pondrá a la venta al precio de 15 céntimos.

ASUNTOS DEL DÍA

El gobierno ha adoptado la resolución de aplazar las fiestas centenarias de Cervantes. Considerando que la celebración del centenario del autor del "Quijote" debe revestir especial importancia y carácter mundial, ha determinado dicho aplazamiento; porque las circunstancias presentes no habían de permitir darle toda aquella importancia que se merecía.

Este acuerdo es muy acertado, y merecerá los aplausos de todos los entusiastas de las glorias de Cervantes. Se trata de una figura que ha traspasado nuestras fronteras, y a la que han de honrar no solamente los españoles, sino también los extranjeros. Obra muy patriótica es el procurar que se asocie toda la intelectualidad literaria del mundo, haciendo un tributo de admiración al genio español de Cervantes.

El 30 del actual dará comienzo la campaña que organizan las Juventudes socialistas para pedir a los Poderes públicos el abandono de la acción militar en Marruecos y la derogación de la ley de Jurisdicciones. También pedirán lo siguiente: reforma del Código de Justicia militar en el sentido liberal, con prohibición de entender en los procesos que no tengan origen en actos ejecutados en campaña y por militares; aplicación del Jurado para todos los casos y abolición de la pena de muerte; servicio militar en iguales condiciones para todos los ciudadanos, sin cuotas ni exenciones de ninguna clase; desamparo de las cárceles de Guerra y Marina por funcionarios eclesíasticos; que se deje de toda intervención en los conflictos sociales a la Guardia civil; reforma en el ejército en el sentido praxiteórico en el Parlamento por las izquierdas; abolición radical del 75 por 100 de las plazas de jefes y oficiales y reducción considerable del capítulo de clases pasivas; libertad de prensa y de tribuna para hacer la crítica de la instrucción militar como de cualquiera otra; oposición a los gastos militares y a toda tentativa de construcción de barcos de guerra y fomento, por el contrario, de la Marina mercante; de la construcción de carreteras y ferrocarriles; é instauración de una política de reconstitución nacional sobre la base de una tributación directa a la riqueza inculta; abaratamiento de las subsistencias.

Parace que se va haciendo alguna luz en el asunto de Montenegro. Telegramas que se recibieron ayer, dan cuenta de que continúa el desarme de los ejércitos montenegrinos sin dificultad alguna, siendo completamente fantásticos los despachos transmitidos por algunos correspondientes, dando cuenta de combates en tierras de aquel reino.

La guerra mundial EL LIO MONTENEGRINO

Que sí... que no... que se entregan los montenegrinos... que ya no dependen sus armas. Así estamos días y días. Y sin embargo, el parte oficial austriaco dice textualmente: "La rendición de las armas del ejército montenegrino que se puso como preliminar a toda condición de paz, está en efecto." ¿Qué dice la verdad? ¿A qué carta quedarse? ¿Quién dice la verdad? De nuevo nos encontramos ante una de las tantas falsedades, hechas con premeditación ylevosía, de la prensa aliada. En el largo interregno de esta desdichada guerra, observamos los mismos fenómenos: victoria austro-alemana decisiva, clara, contundente; en seguida, se mata al Kaiser, ó al Kronprinz se le pone en berlina de un modo despatado.

Teatro Principal El sábado próximo, día 29, DEBUT de

ANSELMI MANÓN Se despacha en contaduría.

INTERMEZZO

UNA BIOGRAFÍA DEL PRINCIPE DE GALES Acaba de publicarse en Londres una biografía del Príncipe de Gales, que contiene datos muy curiosos del carácter del futuro Rey de Inglaterra. Cuenta que, siendo niño, dijo una vez al Príncipe: "Cuando yo sea Rey, haré tres leyes: para prohibir que se corte el pelo a los perros, que se pesque con anzuelo y que se les ponga bocado a los caballos." En efecto: era, y es, muy amante de los animales. Cuando padeció el sarampión, la enfermera que le cuidaba, para animarle a que tomara los medicamentos, le hablaba de una niña enferma como él, que con gran valor hacía frente a la enfermedad. El Príncipe la escuchaba atento, y dijo: "Me gustaría enviar a esa niña algún presente, puesto que tan bien sabe sufrir... Lléveme mi pequeña estatua de lord Roberts." Una vez, cuando estudiaba la carrera militar, le preguntó un cadete si no representaba una gran responsabilidad ser hijo del Príncipe de Gales a la vez rey de Inglaterra. "Nunca he pensado en ello en ese sentido. Pero me ha parecido siempre una gran suerte haber nacido el primero, porque así no hay que vestirse con los trajes viejos del hermano mayor." El primer salario que percibió S. A. R. fué de un chelín a la semana. Cuando estaba en el Colegio de Magdalen, de Oxford, llevaba un Diario de sus gastos. Un día le enseñaron a la Reina estas cuentas, y como le chocara ver entre los gastos uno fijo diario de un penique, preguntó: "¿Qué compra el Príncipe todos los días por un penique?" "La mañana que como antes del desayuno respondieron a la Sobrana."

LA VIDA MADRILEÑA

Para LAS PROVINCIAS Otra campaña de bombas.—Sobre la extinción de la mendicidad en Madrid.—Tabarra de la prensa.—El teatro.—Siempre con manitas.—Por qué un escritor que se titulaba puramente literario resultó vinculo.—Mujeres productivas.—Mientras más bombas hay más mendigos en las calles.—Un fantasma que no se culpa el dedo.—De donde sale dinero para obras benéficas.—¿Anden los recreos!—Los teatros.—Al Real.—La leona de Castilla.—Otras obras.—Los cinematógrafos.

La Hamedá campaña para extinguir la mendicidad en la Corte, es uno de los temas que nos aburre ahora la prensa madrileña. Sabido es, y así creo haberlo expuesto en varias ocasiones, que la prensa de la capital tiene manías, casi siempre con vistas a la conveniencia política, y, naturalmente, al propio beneficio. Hay temporadas, en las que nos aburre con temas económicos; otras, le dá por los agrícolas; algunas, por los militares...

¿Que sirva un tema para lograr algo? Pues se le escoge por el momento; se trata lo más rápida y superficialmente posible, y lo grado el objeto, se le abandona. El escritor, que se llamaba a sí mismo, puramente literario, hizo una Memoria sobre preparación de vinos. "Pero hombre—le decían sus amigos—usted escribiendo de operaciones vinícolas!" "Lo he hecho una vez, y porque me lo han pagado en el ministerio de Fomento."

La Tabarra sobre la mendicidad, que sufrimos ahora, se parece a otras que nos han sido dadas, en varias ocasiones y también acerca del mismo tema. ¿Cuántos bombos les han sido proporcionados a damas de juntas benéficas, gobernadores, alcaldes y otras autoridades, por ocuparse del problema de la extinción de la mendicidad! ¿Debenos confesar, que tenemos aquí muy buenas intenciones, como sucede en el infierno, que, según cuentan, está empedrado de ellas, pero no pasamos de ahí. La desgracia nos persigue, en tal forma, que casi todas las campañas aludidas quedan en bombos enormes. Ahora, como en otras campañas semejantes, mientras más nos aturde el ruido de los bombos periodísticos, aumenta el número de mendigos en las calles de la capital. Se nos dice, en notas oficiosas, que la policía recoge a diario a doce ó catorce de los que encuentran pidiendo en la vía pública, pero se conoce que los sueltan en seguida ó que salen de debajo de las piedras. La Tabarra, tiene también parte cómica. Anunciaron varios periódicos, que un filántropo estaba, había visitado al gobernador civil, para ofrecerle 300.000 pesetas con destino a la obra benéfica emprendida. Y ha resultado que el filántropo (?), hacia tal ofrecimiento, si le dejaban establecer tiros al blanco con señoras en todos los cafés y se le otorgaba la exclusividad. Como se ve, hay aquí filántropos que no se chupan el dedo. Además, los casinos y demás centros, donde hay recreos, entregan mensualmente cantidades. ¿Qué filántropos son también esos Casinos y Centros? En este punto, no son los filántropos de los Casinos los que se chupan el dedo, sino que se pretende que el público se lo chupe. En vista de la procedencia, de gran parte del dinero, que va a ser destinado a la recogida de mendigos, será oportuno escribir, en la

puerta de los albergues de desgraciados, lo que dijo el poeta: "El señor don Juan de Robres, con caridad sin igual, hizo este santo Hospital, pero antes, hizo los pobres."

Las notas teatrales, de los últimos días, no dan animación a la temporada. Hay que consignar, que varios periódicos de la Corte, avergonzados sin duda, de su falta de compañía, han publicado artículos protestando de que los teatros se encuentran entregados a los fabricantes de retrucos y de tonterías. También debe ser apuntada la nota, de que casi todos los periódicos de provincias, no faltando de los informadores madrileños, han encargado a sus cronistas, que les den cuenta imparcialmente de lo que sucede en los teatros.

El Real, continúa la temporada, en la misma forma lánguida que la empezó, a pesar de las notas arísticas consignadas ya por el cronista. Las señoras Pareto y Llácer, y los señores Straclair y Viñas, continúan obteniendo legítimos aplausos. En la Princesa, se ha estrenado una obra del señor Villaseca que se titula La Leona de Castilla, y que quiere estar basada en la historia de los célebres conimeros. La parte histórica de la tragedia es francamente absurda, disparatada.

En la forma, hay que alabar algunos inspirados versos; pero también se encuentran ripios, cosa no extraña, teniendo en cuenta las dimensiones de la tragedia. Los efectos, son todos del antiguo régimen, pero de los más usados. Se presentó al público, en La leona de Castilla, el joven actor don Fernando Díaz de Mendoza y Guerrero, que dice bien y tiene distinción é intención artística. De desear es, que sus padres no abusen del bomo, porque pueden perjudicarlo. ¿Quién duda, de que el excesivo gasto de incienso, que han hecho los cronistas de la obra, ha perjudicado a última hora a María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza? La exageración, en la alabanza, suele provocar también en la censura, entre los espíritus poco equilibrados. Así es la vida, se titula una cosa inocente, estrenada en la Zarzuela, que firman los hermanos Beato Guerra. Son estos señores unos grandes optimistas, y aunque hacen falta en este país de pesimistas, se excusan.

Es lastima, que en Apolo haya fracasado La ley del embudo, letra de don Simón Delgado, música del maestro Vives, porque se trata de dos artistas. Pero la obra es francamente absurda. Con estas cosas... ¿continúan hemos los cinematógrafos! EL BACHILLER CARRASCO. Madrid 24 de enero de 1916.

PIZZICATO

Ansí nos hacen la barba Emprendemos el camino de Jaña. Ya lo baruntamos cuando llegó al Poder el conde de Romanones. Aquello fué un éxito, un éxito franco y ruidoso para los que estaban en la acera de enfrente. Los amigos del conde fueron sacrificados; pero serán con él en el paraíso. Cuando al nombramiento de Urzúa para la cartera de Hacienda, justo es reconocer que la designación traspasó los límites de los actos más felices. Se trataba de abaratar las subsistencias y de conjurar el peligro del hambre, puesto que el problema social, digno lo que quieren los sociólogos de pan llevar, es cuestión de manduca. ¿Quién mejor que Urzúa, el gran hacendista, para semejantes empeños? Pues arriba Urzúa. Y Urzúa, en efecto, subió, gravó la exportación, y, naturalmente, los artículos de primera necesidad se expenden poco a poco de más barato.

Así da gusto la vida. ¡Hurra! Pero no se apresure a desfogarse el conde de Jaña y sabrá que las patatas de verdad a 15 reales la arroba; que el arroz se vende a peseta el kilo, el kilo más pesado; que las judías, en punto al precio, no son judías, sino trufas; que el aceite de algodón, ya que el de olivas pasó a mejor vida, se mantiene en su valor rampante; que el vino sigue siendo una poética infernal, y además, digna de la prosapia de José María el Tempranillo, y por fin de fiesta que se anuncia la subida del pan y de la carne.

A todas estas, los industriales, como los agricultores, ponen el grito en el cielo, y hasta el intermediario, con cara larga y foseca, hace pucheros cuando dice que no está la Magdalena para tafetanes. Llegó la hora de que los consumidores se saluden con la frase sacramental: "Exportación tenemos, morir habemos." Pero no ocurrirá tal cosa mientras haya quien se preocupe de la ración alimenticia de los obreros del campo, porque después se preocuparán de la nuestra. Léed la circular que ha publicado la Dirección general de Agricultura. En dicho documento, al que se le puede aplicar aquello de "bien caitas, pero mal entonas", se estudia y resuelve de una manera verdaderamente científica—oh, la ciencia, siempre la ciencia!—el problema de las necesidades de la agricultura patria y las de aquellos que de la misma dependen y tienen por su salud y por el sostenimiento del vigor físico que requieren las faenas culturales de la tierra.—"¡Apríate, consúpate—¿Dónde? Comiendo y nutriendo este amado cuerpo que se ha de tragar la hoyanca, y como pan para comer y nutrirse es cosa primordial el tener a mano manjares que llevar á la boca, en cantidad y calidad suficientes para mantener la fuerza muscular, de ahí el estudio y conocimiento de la ración alimenticia del obrero agrícola." Para llegar a saber la ración media normal en las distintas comarcas, la Inspección de Sanidad del Campo, habida consideración del precio y de la riqueza de los alimentos en grasas, albuminoides, hidratos de carbono, calorías y demás compases de música celestial, determinará si la ración es bastante ó escasa. En fin, un programa sustancioso. Pero, ¿quién ha de pagar la ración alimenticia? Porque eso de los cuestionarios no es número 2, son panemas. Las misas salen de

la sacristía, y antes de salir, un fiel cristiano, rascándose la bolsa, se acerca al señor oblatante y le dice: "Padre, aquí tiene vuestros cuatro pesetas para los gastos de intención de las benditas ánimas del Purgatorio." En esto va a ocurrir que la ración alimenticia se la pagaran los obreros, y para ese viaje sobran las alforjas. Pero es que vamos a imponerle al gañán una ración fija y unos alimentos reglamentados? Polón no se atrevió a tanto, y los atenienses, agradecidos, le levantaron una estatua en Salaminas. Aunque no ha llegado mayo, el próximo mayo, que doa cañadas y casa doncellas, bien viene el director general de Agricultura, si nos hace bueno lo que nos dice en la circular, sin agravios al obrero y sin haberle la barba al contribuyente; porque ahí está la gracia del barbero: dejar patilla, donde no hay pelo. ENRIQUE TORMO.

Crónicas turolenses

EL MAESTRO MATÍAS

Despertáis de un ensueño largo, cuando el sol doraba las copas de los árboles. En vuestra calleja, que está cerca de la Catedral y es humeda, entraron unos pobres rayos de sol que unos supieron lo que hacían. La mañana es fría, fría y clara. La solicitud de vuestros amigos os saca de casa, y en la estación de vuestros negocios encontraréis a don Daniel Gómez, a don Pedro Escobedo, a Juanito Nicolau, y todas las dificultades se allanan y os encanta la hoda extremada de estos hombres. No es esto solo; ellos os llevan a ver la ciudad y admiráis las viejas torres mazarabes, esas prodigiosas torres, armonías brillantes de color, que parecen cansadas y que son la legítima vanidad de todo un pueblo; y quedáis asombrados ante la originalidad, la grandiosidad, majestad é elegancia de aquellos famosos arcos que luego visitaréis de noche, cuando la silueta se recorte en el claror de la bóveda infinita, cuando ría la luna en los muros, cuando suene el glú-glú de un lejano regato en el misterio de la callada noche. Qué profunda es la noche en esta vieja ciudad! ¿Cómo suspende el ánimo este quieto encanto de las cosas que durmen! Apenas roba el aire las copas de los árboles; apenas son perceptibles los suspiros de la ciudad embrujada. Si resolvisteis ya vuestros asuntos, seguid a los amigos nuevos, que después de haceros admirar los monumentos artísticos, la riqueza de artesanos, la Casa de la Amantea, después de haceros crear transportes al siglo XV, os darán un vivo testimonio de que subsiste el alma de la artística ciudad; y os llevarán al taller de un artista excepcional, de un hombre en el que late aún el corazón viejo de esta ciudad de paz. Es Matías Abad, un hombre pequeño, de ruda traza, un poco grotesco con sus ademanes torpes, su barba hirsuta, sus cabellos desordenados. Es Matías Abad el testimonio vivo de una época lejana, la concreción de todo un siglo, é es aquel artífice prodigioso del hierro, cuyas maneras nadie pudo imitar, y cuyas obras asombraron a varias generaciones; es aquel artífice que ha permanecido dormido durante siglos y ha despertado a la vida en nuestros días y sale a reclinarnos en su taller. Cincela el hierro con el fervor de un orfebre; su arte es independiente sin reglas, sin normas; es sorprendente. En sus obras hallaréis la delicadeza, la suavidad de un capullo hecho hierro, la filigrana de un bordado, el retorcimiento de un reptil, la ingravidad de una mariposa, todo, trocado en hierro por arte de bruñería y encantamiento. Aquel hombre cinceló en su poeta del hierro que en Teruel, en la Vieja ciudad callada, con amanos de misterio, en las sombrías callejas, en el recinto de su estudio, habló su medio y allí fundó su hogar espiritual amando las viejas cosas, amando a su amigo el hierro...

"Feel Maestro Matías." Así firma sus obras a la manera antigua, y según asegura, rompe los moldes de todos aquellos milagros de hierro, y deja que su hijo se afane a mejorar por su esfuerzo, en el mismo arte, las obras del padre, y no quiere huir de la ciudad, temeroso de perder la secreta manera de su arte, que es arte de fascinación, que no está en sus manos, sino en su espíritu y en el sán de la campaña abadal y en el resbal callado de la nieve y en la poesía toda de la ciudad que él siente en lo íntimo. Dijérase que el espíritu de un exquisito cincelador de renombrado escultor, de un fidalgo y tomó nueva carne. Matías Abad, Viejos faroles, dragones de abiertas fauces, monstruos, reptiles, cardos, lámparas alifarradas; los motivos decorativos más diversos hallaréis admirables. A sus obras imprime un sello peculiar; ellas salen de Teruel orgullosas de haber sido plasmadas por su mano y proclaman el exquisito arte de Matías Abad en los coros de las Leñadas, en los altos palacios, en las cancelas de los conventos. Maravillosos y dichosos de haber conocido a cuánto llega la habilidad de un hombre, os despidis del maestro Matías, y ya a plena luz, dejadas atrás las calles sombrías en las que encontrasteis ritmos de viejos romances, cuando en el crepusculo enrojecie la sierra entera y en la gloria provinciana cantan las niñas en coro historias de Infantas rubias y enarabadas, pensáis que no pudo ser real la existencia de aquel hombre que hace versos en el hierro y que es un poco grotesco con sus torpes ademanes, su barba hirsuta, sus cabellos desordenados, y hasta cuyo nombre suena á viejo; ¡Maestro Matías! FERDINAND

Suscripción

para restaurar la Capilla de San Vicente de la Roqueta. Suma anterior, 427'25 pesetas. Don Vicente Hurtado, 14 pesetas; señorita Paeta Frechina, 1; señorita Trinidad Farinós, 1; los alumnos externos de segundo curso de Filosofía del Seminario, 9'50; un estudiante, 0'50; señorita María Santeluisa, 1; don Rafael Riera Linet, presidente, 5; don José Pastor, 1; don Pedro Sánchez de León Monforte, 5; don Isabel Sánchez de León Monforte, 5; don Vicente Tena, 2; doña María Cuesta de Tena, 2; María, Natividad, Amparo, Paquita, Conchita y Victoria Tena, 3; una sirvienta, 0'50; doña María Perceña, 4; don Pedro Valero, farmacéutico, 5; don Vicente Miralles de Ruiz, 5; don Francisco Catalá, 1; una devota de San Vicente, 0'25; los alumnos externos de San José de tercer curso de Filosofía del Seminario, 5'75; varios colegiales internos del Seminario, 20.

Total, 502'75 pesetas. Nota. Los que deseen contribuir con su obolo, podrán dirigirse al señor cura párroco

La entrega en la Administración de LAS PROVINCIAS de

25 VALES como el presente, da derecho a retirar un billete para el sorteo del magnífico



Automóvil CARDEN que esta empresa regala a sus favorecedores. 27 de Enero de 1916

El Colegio de abogados

Esta ilustre corporación celebró ayer tarde, a las cuatro, su junta general reorganizadora anual. Presidió el decano don José Barberá y Falcó, acompañado de los vocales de la de Gobierno, señores Poquet, Gilón, Barral, y Gil y Morle. Leida por el secretario el acta de la sesión anterior, fué aprobada. Dióse cuenta de la Memoria redactada por el decano, relatando los más importantes trabajos realizados por el Colegio en el año anterior. En ella se expone, además, la situación económica, que arroja un sobrante en caja de 143.353'83 pesetas; se detallan los trabajos de instalación de las dependencias del Colegio en el edificio del nuevo Palacio de Justicia, y al respecto los datos sobre el Montepío, se dirige un sentidísimo requerimiento á todos los colegiales para que cooperen a su reorganización y se adhieran al proyecto á este efecto redactado. A propuesta de la presidencia, se acordó constase en acta, el sentimiento de la Junta por los sensibles bajas de colegiales, ocurridas en el año. Se aprobaron, sin discusión, las cuentas del año último y los presupuestos para 1916. Y terminó el acta, después de acordarse por unanimidad, un voto de gracias al decano y Junta de Gobierno, por su acertada y provechosa gestión.

Se ha repartido la lista que todos los años publica el Colegio. Está esmeradamente impresa y encuadernada con lujo. Contiene los nombres de los abogados colegiales que ejercen este año la profesión (218), los que no la ejercen (427), siendo el total de colegiales 645. Las bajas ocurridas por fallecimiento en el año último ascendieron á ocho, y son don Vicente Galaburda, don Antonio Lázaro, don Mariano Rubio, don Enrique Alvarez, don Eugenio Rodán, don Francisco Vives, don José Bellán y don Eduardo Repán. Signe el personal de esta Audiencia territorial y el de la provincial, con sus respectivas Sala de lo civil y secciones de lo criminal, forma como se hallan constituidas, con sus secretarías y oficiales de Sala. También se incluyen los tribunales especiales, ó sea el judicial contencioso-administrativo, las jurisdicciones de Guerra y Marina y la comandancia de Marina de Valencia; la jurisdicción eclesiástica en todas sus derivaciones; juzgados de instrucción de la capital y municipal con su respectivo personal auxiliar de secretarías y fiscales.

A continuación publica un índice alfabético de las calles, plazas, caminos, puentes, sendas, travessas, etc., comprendidos en los cuatros distritos judiciales del término municipal de Valencia; el personal de los Colegios de Secretarías judiciales del territorio de esta Audiencia y de Procuradores de los Tribunales de esta capital; los Registradores de la Propiedad de las provincias de Alicante, Castellón y Valencia; el Colegio Notarial del territorio; los juzgados de instrucción y primera instancia de esta provincia; los tribunales que comprende cada partido judicial y el personal de las Audiencias provinciales de Alicante y Castellón, con sus respectivos juzgados de instrucción y primera instancia y los municipales. Agradecemos el ejemplar con que nos ha favorecido el decano señor Barberá y Falcó.

EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante. 26 enero de 1916. Telegramas de la Península é islas Canarias.

Situación general.—Presiones altas, superiores á 772 mm., sobre la mitad Norte de la Península. Presiones bajas relativas por el Sud, la menor en Canarias (767 mm.). Categoría M. (segunda). Ampliación.—Copia el NE, que acarrea nubes de Levante. Posibilidad de lluvias, sobre todo, en el litoral y hacia el Sud. Temperaturas extremas: Valencia, 13 y 5 grados; Teruel, 15 y á bajo cero. 3 tarde.—Y.M.

AVISO

Participamos á nuestros favorecedores, que ha sido tanta la demanda de los almanaqueos patentados DOMENECH, que en los pocos días que han estado á la venta, se ha agotado la tirada. Seguiremos, pues, sirviendo á quien no presente el vale que va á continuación, solamente el blok infantil, conteniendo 732 cantares populares, al precio de 10 céntimos.

VALE

La entrega de este VALE en la Administración de LAS PROVINCIAS, calle del Mar, 29, dá derecho á retirar un blok de los "Cantares", por 0'10 céntimos. Los suscriptores de LAS PROVINCIAS podrán retirarlo, por este precio, con sólo la presentación del recibo corriente.

CARTAS DEL CAMPAMENTO DE HARDERWYK



M. W\*\*\* reporter holandés interrogando a los prisioneros del campamento de Harderwyk.

Sabido es que después de luchar heroicamente contra el invasor...

He aquí unas cuantas cartas que nos informan de dichas curaciones...

M. Josef van Leemputte, del 1º de cazadores a caballo...

Al principio de mi internación, después de las malas horas pasadas...

M. Alfredo Dujardin, del 41º de línea, habitante en Mouscron...

Cuando fui internado en Harderwyk me hallaba sumamente exhausto...

Las Pildoras Pink son de soberanos efectos contra la anemia, clorosis, debilidad general...

El diputado provincial señor Rojas fue ayer muy visitado...

—Para automóviles nuevos y de ocasión, neumáticos y toda clase de accesorios...

—En el Monte de Piedad han sido entregadas las 742 libretas de la Caja de Ahorros...

—El gobernador civil está dedicando preferente atención y acompañando con gran interés...

—El rector de la Universidad, doctor Pastor, visitó ayer mañana al gobernador civil...

—Los Seguros Mutuos, (p. Figuereta, 1) no han cobrado nada a sus asegurados...

—Los harineros pasaron ayer una nota al gobernador civil...

—La cotización oficial de las subsistencias en Valencia fue ayer la siguiente:

Trigos, de 35 a 41 pesetas los 100 kilos.

Harinas, de 45 a 51.

Alubias, de 56 a 57.

Patatas al por mayor, de 1650 a 1750.

Ganados en canal: Vacuno, a 210 pesetas kilo; lanar, a 195, y cerda, a 205.

Al detalle en carnicerías: Perna, a 5 pesetas kilo; carne sin hueso...

—PIANOS GÓMEZ.—Alquileres de pianos desde 10 pesetas mensuales.

—Ayer mañana visitó al gobernador civil una numerosa comisión de albañiles...

—El Gremio de Horneros celebrará junta general extraordinaria...

—PEDISON, remedio radical para sabalones. Estuche 1 peseta.

—La noticia que ayer dimos respecto a la aparición del cadáver del capitán del "Mariano Benlleur", se ha confirmado.

—Además se tienen noticias del hallazgo de los restos del maquinista Eduardo Damiá...

Esta pacífica villa ha sido teatro en la noche de ayer y mañana de hoy...

Desde principios de semana se han estado sirviendo...

El Ayuntamiento, que en aquellos momentos se hallaba reunido...

Poco después, intentó restablecer el orden el señor marqués de Villagrana...

Varios períodos de su oportuno discurso fueron aplaudidos por la numerosa concurrencia...

Hasta altas horas de la noche se vieron grupos por las calles...

Esta madrugada han comenzado a llegar las fuerzas de la Benemérita...

Los hechos relatados revelan un estado de indisciplina social...

Suyo atento s. s. Biar 23 enero de 1916.

Encarnación Carot Martí, acusada de hurto, y a José Villaverde Llobet...

—Por distintos motivos se aplazaron la vista de los restantes señalamientos...

Sala de lo civil.—También se pidió la suspensión de la vista de ciertos autos...

—La fuerza de la guardia civil, concentrada en la localidad...

Los hechos relatados revelan un estado de indisciplina social...

—En el expreso de Barcelona llegó ayer el eminente tenor Giuseppe Anselmi...

En la estación fueron recibidos por el eminente tenor Giuseppe Anselmi...

Las funciones en que tomará parte este célebre tenor...

—OLYMPIA.—Hoy jueves tendrá lugar en esta elegante sala...

—MADRID-VALENCIA.— Hoy se reunirá la comisión municipal de Ferrocarril...

—RECAUDACION.— El Ayuntamiento recaudó ayer: Por arbitrios de carnes...

—CINE ROMA.— Hoy se estrenan en esta sala los 3º y 4º episodios...

—MADRID-VALENCIA.— Hoy se reunirá la comisión municipal de Ferrocarril...

—RECAUDACION.— El Ayuntamiento recaudó ayer: Por arbitrios de carnes...

—CINE ROMA.— Hoy se estrenan en esta sala los 3º y 4º episodios...

—MADRID-VALENCIA.— Hoy se reunirá la comisión municipal de Ferrocarril...

—RECAUDACION.— El Ayuntamiento recaudó ayer: Por arbitrios de carnes...

—CINE ROMA.— Hoy se estrenan en esta sala los 3º y 4º episodios...

—MADRID-VALENCIA.— Hoy se reunirá la comisión municipal de Ferrocarril...

—RECAUDACION.— El Ayuntamiento recaudó ayer: Por arbitrios de carnes...

—CINE ROMA.— Hoy se estrenan en esta sala los 3º y 4º episodios...

—MADRID-VALENCIA.— Hoy se reunirá la comisión municipal de Ferrocarril...

—RECAUDACION.— El Ayuntamiento recaudó ayer: Por arbitrios de carnes...

—CINE ROMA.— Hoy se estrenan en esta sala los 3º y 4º episodios...

LA SEÑORA Doña Carmen Carbonell y Martí de Veses Viuda de Gomis en cumplimiento del tercer año de su fallecimiento.

Convocatoria para Telégrafos 200 plazas de oficiales quinteros

Preparación exclusiva por funcionarios del Cuerpo.—CABALLEROS, 36

Circo Regües La sesión de las seis está dedicada a los niños.—Gran éxito del jokey.

SOCIEDADES

—La Juventud Valencianista convoca a junta general extraordinaria para hoy, a las diez de la noche.

—La Sociedad de Maestros Sastrés ha elegido la siguiente junta directiva:

APOLO PALACIO CINEMATOGRAFICO Hoy, jueves infantil, gran sesión continua de cinematografía...

Guerra a las moscas La Asociación para el fomento de la cultura y de la higiene en España...

Crónica de SUCEOS

CAIDAS.—Un muchacho de 15 años, llamado Francisco Sancho Querol...

—Conducido a la casa de Socorro de la Gloria, el doctor don Víctor Hueso...

—Después de curado fué conducido a Mislata, donde habita.

Eslava-Esta noche a las 9'45 Debut de la compañía dramática Margarita Xirgu

DE LA REGIÓN PUEBLA LARGA Ha sido elegido el siguiente comité maurista:

—PRESIDENTES HONORARIOS: don Antonio Meris, señor barón de Vallvert...

Ha quedado constituido el comité maurista en la siguiente forma:

—PRESIDENTES HONORARIOS: don Antonio Mauri y el señor barón de Vallvert...

Diario de Avisos ACEQUIA DE TORMOS.—Esta Comunidad celebrará junta general ordinaria...

—CAMBIOS EXTRANJEROS. París.—Visa, Cheque de banco, 90,05.

Del Crédito Lyonnais Madrid 26, a las 17.

—CAMBIOS EXTRANJEROS. París.—Visa, Cheque de banco, 90,05.

—CAMBIOS EXTRANJEROS. París.—Visa, Cheque de banco, 90,05.

Trianón Palace - La más grande compañía de circo de España. Director: WILLY FREDIANI

Trianón Palace - La más grande compañía de circo de España. Director: WILLY FREDIANI

Olympia Hoy jueves—Tarde 5:30 y noche 9:45. Grandes sesiones de cine y KINEMATOCOLOR.

Salón CINE-Romeo Hoy jueves, día de moda, estreno, estreno, estreno.



